

# 四川官场7天落马4厅官

## 中纪委调查组仍驻四川 反腐工作继续进行

8月下旬，中纪委7天内公布四川省4名厅级官员落马。成都市委常委孙平、成都市龙泉驿区委书记陈争鸣、四川川投集团副董事长赵德胜、四川经信委副主任唐浩均因涉嫌严重违纪违法，接受组织调查。

十八大后最早掀起反腐风暴的四川省，反腐力度至今未减。

一年多来，四川省政协主席李崇禧、四川省原省委副书记李春城、四川省原副省长郭永祥落马。自十八大以来，四川省已落马40多名厅级及以上官员，多为李崇禧、李春城、郭永祥的兄弟伙。

据知情人透露，中纪委300余人的调查组如今仍驻四川，四川官场反腐工作会继续进行。

据纪检内部人士表示，十八大以来的反腐态势与以前有很大不同，从四川、山西、中石油等贪腐窝案的查处力度来看，现今的反腐措施确是 有腐必反、有贪必肃，苍蝇老虎一起打，并不会预设范围，浅尝辄止。

李崇禧 四川省原政协主席



李春城 四川省原省委副书记



郭永祥 四川省原副省长



- 唐浩** 四川省经济和信息化委员会原副主任、凉山州原副州长。
- 徐孟加** 雅安市原市委书记。涉雅安官场腐败。
- 赵苗** 成都市原市委常委、组织部部长。涉阿坝州矿产、水利项目腐败。
- 杨勇平** 深交所原监事长、四川证监局原局长。涉上市公司利益输送。
- 孙平** 成都原市委常委、成都市原常务副市长。
- 付毅** 成都市原市长助理、成都市原发改委主任、统筹委主任。
- 何华章** 四川省遂宁市原市委副书记、市长，成都市委原宣传部部长。
- 安小子** 四川大学原党委常委、副校长。涉成都建工集团腐败案。
- 何绍勇** 四川省教育厅原巡视员。涉教育腐败。
- 屈锋** 四川省农村能源办公室主任。
- 胡相全** 四川省农业厅原巡视员。涉农村能源工程腐败。
- 曾平** 四川省人大常委会原研究室主任。

### 李春城 干将 频被查

8月27日，中央纪委、监察部官方微博发布四川省纪委的当日消息称，四川省成都市市长助理陈争鸣涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。此前的8月22日，成都市委常委、原常务副市长孙平也因涉嫌严重违纪违法被调查。这两位先后被查的官员都与四川省原副书记李春城关系密切。李春城曾主政成都10年。

陈争鸣在龙泉驿区任书记超过十年。2003年6月，李春城担任成都市委书记后，辖下龙泉驿区发生贪腐窝案，区委书记、区长等数十名干部落马。陈争鸣临危受命，任龙泉驿区委书记。在随后李春城主导的成都市东扩、南进的旧城改造工作中，陈争鸣被认为是李春城的得力助手。

李春城案发后，纪检部门查出他在多个领域存在违法违纪问题，其中以土地腐败案居多。这些土地大案多发于成都东扩、南进的旧城改造区域。双流县、成都市经济技术开发区和成都市高新区成为重灾区。

孙平和李春城的密切关系，也有目共睹。据成都市政府内部人士称，孙平担任副市长期间，分管城乡统筹、旧城改造、金融等多个领域。李春城在成都的政绩，绝大部分由孙平负责操办。

孙平与李春城的交集开始于1998年。1998年8月，孙平到成都担任市委副书记。同年，李春城从哈尔滨调任成都任副市长，分管计委。

2001年，李春城自泸州调回成都任市长，随即将孙平提拔为市长助理，此后孙平在李春城手下一路升迁，最终当上市委常委，常务副市长。

孙平给外人的印象很儒雅，加上经济学博士、教授头衔，他被称为学者型官员。而熟悉他的人士称，孙平并不算真正的学者，他发表的论文很少，从一开始，他选择的就是仕途。

孙平研究生毕业后留校后在西南财大搞经营，先后在校办工厂任厂长，在学校基建处处长。1998年，四川省引进高层次人才，选拔一批博士做官，孙平也由此入仕。

2009年，当时的常务副市长孙平，负责城乡统筹、旧城拆迁工作。其间，因拆迁问题，成都市金牛区拆迁户唐福珍自焚案引起全国轰动。

### 谭力系何华章入仕途领路人

李春城在成都的施政思路，除了对大搞城市建设，拆迁征地发展房地产，对外全力依靠城乡统筹这个金字招牌，为其谋取政绩。而为其充当吹鼓手的重要人物就是时任成都市委常委、宣传部长的何华章。今年年初被中纪委调查时，何华章的职务为遂宁市市长。

何华章曾任成都商报总编辑、社长。作为都市报的改革先锋，何华章曾带领成都商报走市场化道路并获成功。1999年，何华章成立博瑞投资有限公司，注册资本1.23亿元，掌握成都商报的经营命脉。随后博瑞上市，更名为博瑞传媒。

了解内情的人士称，博瑞成立时，何华章和另外几个股东并未出钱，每人就占数千万元的股份，这在当时争议很大。上市后，每个股东分的钱更多。何华章也被称为全国最有钱的报人。

据成都市委内部人士称，当年，博瑞传媒上市时，前不久落马的海南省副省长谭力时任成都市委宣传部长，并在博瑞传媒持有暗股。

谭力从1998年开始任成都市委宣传部长2年。其时，谭力做了一个大手笔，将市场化媒体成都商报并入成都日报，成都日报社长何华章出任成都日报社总编辑，由此将何华章带入仕途。

2002年，何华章调任成都市任宣传部长。一位与何华章关系密切的朋友对记者说，他当时劝何华章，都已经身家数千万，何必还要来趟官场浑水？何则回应：你不懂，你是个迂夫子。

据何的朋友透露，何华章最初并未获李春城重用，经过他数年运作，抓住了李春城需要宣传城乡统筹的机会，逐渐得到李的认可。

城乡统筹是李春城到成都打造的一张名片，他从2003年开始提出这个概念。2007年，成渝城乡统筹综合改革试验区获国务院批准。

据成都市一位曾负责城乡统筹思路体系创立的学者称，城乡统筹概念是上海市最先提出。经过何华章运作，媒体、学者炒作，最终成为了成都模式，并被全国效仿。

一名与赵苗相熟的人士称，就在他被抓两个月前，赵苗曾私下透露，他将会接替现任成都市市长葛红林，担任下一届市长，没想到很快就传来他被抓的消息。

赵苗原系四川石油管理局干部，2002年到阿坝州挂职副州长，此后便留在阿坝州任职。

熟知赵苗的人士称，赵苗与周永康的亲朋好友走得很近。在他任阿坝副州长时，周的亲朋到阿坝，基本都由赵苗接待。这在阿坝也是公开的秘密，赵苗对此并不避讳，并对朋友宣扬，周老板的人到阿坝，九寨沟都由他全程接待。

四川黑老大刘汉被起诉后，他在阿坝州的违规项目也获公开，除了水电站等项目与周永康之子周滨有合作外，新华社还点名刘汉在阿坝州获得政府官员庇护。

赵苗的落马正与刘汉在阿坝的违规项目有关。刘汉被宣判后，刘汉的官场朋友被媒体点名。据接近中纪委调查组的人士称，涉及刘汉案朋友圈的官员都将会被调查。有些人被公布，仅是时间问题。

今年7月，四川绵阳原市委书记，海南省原副省长谭力被中纪委调查。刘汉在绵阳根基很深，涉及多处项目。知情人士透露，其中有些项目牵扯到谭力。此外，为了获得海南的利益，在谭力调离四川前，刘汉给他赠送重金。

谭力曾在1998年担任成都市宣传部长。他的后任高勇涉嫌经济犯罪被判刑，而任高勇的后任何华章也于今年落马。成都官场人士称，成都市委宣传部三届部长落马，在国内实属罕见。

在落马的四川官员中，四川省原政协主席李崇禧是一个很重要的角色。知情人士透露，李担任省部级干部十多年，门生遍布四川。他的人脉和影响力远超过李春城和郭永祥。

李崇禧是恢复高考后第一批大学生，从西南财大毕业后就在四川省纪委工作。与李崇禧共事过的同僚称，李善于弄权，特别会借助纪委的权力排挤异己。有时为了打击别人，他先给中纪委写举报信，再以中纪委督办为由，对他的政敌展开调查。

2005年，李崇禧负责四川全省矿产资源开发秩序整顿工作，以此为契机，李崇禧开始插手凉山、甘孜、阿坝州的矿产资源开发。

民间对此也多有举报。刘汉在凉山、甘孜、阿坝有多处矿山。知情人士透露，刘汉获取这些矿产资源，多获李崇禧的帮忙。

一位长期在凉山州工作的厅级干部称，李崇禧在任纪委书记期间，在凉山州府西昌市还有十几套房产。有干部在民主生活会上直接提出，这个影响很不好，建议他转让这些房产。

另外，一位凉山州干部称，李崇禧喜爱花木，在他成都的浣花溪别墅里种植着很多名贵树种。李崇禧曾打着向北

京送礼的名义，要求上述官员为其盗挖世界濒危植物红豆杉。被婉拒后，李崇禧又找到凉山另一官员，挖了29棵红豆杉树。后来那位婉拒他的干部随后被调到其他岗位任职。

另外，凉山州多人举报，凉山州很多矿产开发要跟李崇禧打招呼，否则在招投标过程中很难通过。

李崇禧学经济学出身，对金融、投资领域也格外擅长。上月，深交所监事长杨勇平被调查，坊间传言杨与落马副省长郭永祥关系密切。但知情人士称，与杨勇平真正关系密切的官员为李崇禧。

2009年，数家上市公司流通股名单上出现四川省纪委服务中心的名字。据知情人士透露，四川省纪委在查处案件中，罚没的股票未上交财政，而是设小金库，代持这些股票，并参与分红。而背后帮助其运作的正是时任四川证监局局长杨勇平。

在李崇禧落马后，四川多家上市公司高管也被调查，其中包括国腾电子、明星电缆、博瑞传媒、川投集团等大批四川上市公司。

据内部人士称，四川省8成以上的上市公司在上市时存在违规，这与当时的环境和管理有关。而给这些上市公司开绿灯的是杨勇平。

据了解，川大智胜公司上市时找到杨勇平，杨系川大毕业，为报答母校，她将尚未与学校完全脱钩的校办企业川大智胜违规运作上市。

据杨勇平的同事称，已被调查的国腾电子董事长何燕平时与杨勇平情同姐妹，两人在成都时，经常见面。去年，何燕因涉嫌上市之前侵吞国资，被中纪委调查。另外，何燕被传与多名高官关系暧昧。

此外，川投集团副董事长赵德胜、明星电缆董事长李广元等上市公司高管也被调查。

除了金融领域外，四川省农业厅、教育厅、高校等均有大批官员涉案被查。另外，雅安、广元等地亦出现众多党政领导落马现象。

据不完全统计，自十八大以来，四川省落马的厅级干部已达40名，省部级干部3名。

四川反腐将一查到底

据四川官场人士称，政治局原常委周永康曾在四川任省委书记，目前四川成为反腐重灾区与其有关。

据称，周永康在卸任前仍关心四川的人事安排，他曾在2012年专程飞赴四川，指导换届工作，四川目前很多主要人事安排也与周有关。

周的爱将李春城十八大当选中央候补委员，而后不到一个月，李即被中纪委调查。由此也掀起这轮规模之广，涉及权力之重都极为罕见的反腐大幕。

我若受他们重用，估计也要出事。上述成都辞职的厅级干部称，李春城当成都市委书记时，曾多次暗示给其送钱获得提拔，但这位干部未送钱，最终被冷落。

他说，李春城后来的胃口已不限于金钱，他所知很多官员为投其所好，给李春城送美女。

就在李春城落马初期，有成都市新都区开发商举报，新都区地产商为获得土地，给李春城送去姐妹花，讨李春城欢心。

除李春城外，李崇禧、郭永祥也爆出与其他女性关系密切。多名官员证实，蓬安县落马的县委书记袁菱被指为李崇禧的情妇。袁菱落马后，即暴露出李崇禧贪腐线索，直接导致李的落马。

据不完全统计，十八大以来，四川省厅级以上官员到香港、澳门及海外招商引资的记录几乎没有，也没有官员出国。上述内部人士分析，可能四川的贪腐盖子还未揭开，反腐会继续深入。有官员预测，成都市、四川省仍将会有更多官员被调查，甚至省部级官员被调查，都只是时间问题。

据称，这一轮反腐将打破以往浅尝辄止的反腐思维，不再设范围，不再设级别上限，无论涉及谁，无论窝案有多大，都会一查到底。

如今，四川、山西、中石油等处官场贪腐窝案查处的深入开展，也说明中央反腐思维正在转变。

据一名纪检干部称，2009年，茂名贪腐窝案中查出县处级官员达200多人，范围过大。为了吸取经验，保持党员干部队伍稳定，当年纪检部门转变思路，要求各地反腐不再一窝端。当年的茂名窝案中，很多涉案官员也被从宽处理，最终移交司法的官员仅20多名。

2011年，太原市规划局发生贪腐窝案，前后3名副局长被抓，涉及官员20多名。当年也正是在不扩大范围的办案思维下，此案没有深究。而知情人称，当年太原规划局窝案背后正是太原市原市委书记申维辰。

今年4月，中央高调复查茂名窝案，标志着原来的办案思路被彻底颠覆。彻查到底，老虎苍蝇一起抓。除了办案思路转变外，中央也在建立反腐的体制机制。

7月27日，中央纪委机关、中央组织部、中央编办、监察部、人力资源和社会保障部、审计署、国务院国资委联合印发实施《党政主要领导干部和国有企事业单位经济责任审计规定实施细则》，这也是中央为反腐做出的一个具体制度性规定，明确审计对象，审计范围，将对领导干部的经济责任审计纳入常态化。

据接近国家审计署高层的人士称，中央经济责任审计工作联席会议办公室将开展为期两个月的土地出让金审计，主要审计县、市、省三级政府土地出让金使用情况。这次审计力度空前，由这个联席会议直接指定特派员审计，查处问题无论涉及哪一级，都会直接调查。

此外，这个审计结束后，还将开展矿产资源开发、国企改革等高危领域的审计工作。

上述人士称，中央正建立反腐的制度，让反腐常态化，今后用体制机制让官员真正做到不想贪、不敢贪。据新京报